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Csodás fejlődés.
Jelen es jövő talán sohasem kö­

vettek egymást olyan kézzelfogható 
gyorsasággal, mint most, amikor szinte 
minden fölkelő nap az emberi fejlő­
désre döntő fontosságú változásokra 
világit ra. Mintha nem is volua jele­
nünk, hanem benne élnénk a száguldó 
jövőben Mintha az emberiséget teremtő 
ihlet ragadta volna el, amely minden 
képessegét, minden lehetőséget hirte­
len felfokozott, a lehetetlensegnek pe­
dig, amelyről Napóleon azt mondta, 
hogy nem francia szó, a fogalmat is 
kitörülte volna az emberi agyakból.

Ezt a kort, amelyben elünk, nem 
lehet a tizenöt évvel ezelőtti időhöz 
fogni többe. Uj a regitől, külsejében, 
lélektanában és szervezési formáiban 
lényegesen különböző kort értünk, a 
gyermekek, akik most születtek, szinte 
Mars-lakók az itt maradt öregekhez 
kepest. Ha Berlin utcáin hosszú, csúszó 
árnyék vetődik végig és az egen meg­
jelenik az orsóalaku kormányozható, 
üzletükből hazatérő kereskedők mar 
csak azon vitatkoznak. Zeppelin, Gross, 
vagy Parseval kísérletezik-e? Santos 
Dumont, Bleriot és Latham denevér­
testű monoplánjai, Wrightek szitakötő 
repülésü gépei benépesítik Páris kör­
nyékén a levegőt, ahol a repülőgép 
mar olyan előkelő sport, mint az auto­
mobilozás volt még néhány eve.

Országok, amelyek meg két évti­
zede húsz-harmincmilliós kiadástöbble­
tet erősen megfontoltak, ma többmil­
liós büdzsével dolgoznak és több száz­
milliót erő hajókat sajnálkozás nélkül 
soroznak az ócskavas köze, mig egy 
világrészt átszelő vasutat, stratégiai 
okokból, — nagyobb emóció nélkül 
építenek újra.

Századot éltünk át évtized alatt. 
Csak azért nem mondhatjuk, hogy 
csodák korát éljük, mert nem csodál­
kozunk mar semmin sem. A legmeg­
lepőbb események hajszolják egymást 
es mi, a tömeg, annyira elfáradtunk 
alkalmazkodási képességünk folytonos 
megfeszítésében, hogy az újból és új­
ból ránk zuhanó eseményeket szinte 
idegenül nézzük, mint egy káprázatos 
színjátékot, mint egy lehetetlen álmot. 
Ez egy új, egy más kor és öntuda­
tunkat erősen megfeszítve, arra kell 

törekednünk, hogy jelentőségét telje­
sen méltányolhassuk.

Ez a szédületes gyors haladás, 
amely szemünk előtt teremtett világ­
birodalmakat, amely a tengerből acél- 
kemény hatalommal kiemelkedő Japánt 
revelálta, amely talán fel fogja huzni 
meg szemünk előtt a függönyt egy 
olyan helyzetben, amikor Németország 
vette át a leszorithatatlannak látszott 
Anglia szerepét. Ezek a fölös erőgaz- 
dagsaggal nyilvánuló képesség-meg- 
feszítések a fejlődés hullámát kivetettek 
olyan vidékeire a földnek, ahol az 
emberiség posványos lomhasagban 
rothadó holtvizei terültek el eddig, És 
elet indult meg csaknem mindenütt, a 

i világ es az emberiség ama túlnyomóan 
I nagyobb területein, ahol eddig csak 
' tetlen, félhalott álom uralkodott. Ha 
| majd ezek az elet verkeringesebe most 
! belepő vidékek is tevékeny részt vesznek 
’ a haladásban akkor a fejlődés mai 
I ritmusa meg megnövekedik es meg- 
I gyorsul.’ A mai fejlődés, a mai tempó, 
! amelyet káprázó szemeink, csengő fü- 
■ leink mar alig tudnak követni, csak 

kezdete, első lendülete a szédületes 
igazi jövőnek.

Ez a fejlődés azonban nemcsak 
teremt, hanem pusztit is. A dolgozó 

, emberiségnek mind nagyobb részé 
szorul le a rabszolgasorba, napról* 

i napra szinte a földből nőnek ki a 
J proletársereg ezrei. Mind nagyobb tö- 
j megek számára es mind nagyobb mér­

tekben lesz lehetetlenné, a termelő 
függetlenseg megszerzése. De ez a 
pusztítás is csak látszólagos. Ha a 
proletárok serege növekszik, viszont 
minimális életföltételeik egyre javulnak. 
Ez is csak a további fejlődést szol­
gálja. Ez is trágyája a haladásnak, az 
emberi képességek haladásttermő ta­
lajának.

. . . Minden a haladás felé, a 
száguldás egyre gyorsulására mutat; 
napról-napra nagyobb a sebességünk 
es a jövőben elkepzelhetetlen méretek­
ben egyre növekvő, amivel ismeretlen 
cél fele sivitva röpül a föld, ez a kilőtt 
ágyúgolyó . . .

— A Szent István napi népmulatság 
rendező bizottsága vasárnap délelőtt fel 11 
órakor ülést tart a városháza bizottsági 
termében.

Külföldi rágalmak.
Német újság, angol folyóirat, francia 

szemle nagy egyértelműséggel zengi, he­
gedüli. énekli, kiáltozza és szinte otditja, 
hogy Magyarországon a magyar állam a 
magyarság elnyomója. Természetes. — 
Hiszen nekünk semmi egyéb dolgunk nin* 
csen, csak nyomni és elnyomni. A nagy 
panasz szerint ezúttal nem mást, mint a 
derék és tiszteletreméltó oláhokat nyom­
juk el. Még pedig, mint ahogy ez már az 
efajta, Ázsiából ideszakadt zsarnoknéphez 
illik : keleti barbársággal és kegyetlen- 
séggel. Rettentő példák vannak efelől 
közölve, nagy bőbeszédűséggel, nsgy és 
szives ecsetkezeléssel.

Talán mondani sem kell, hogy ezek 
a rettentő példák egyúttal példátlan ha­
zugságok is. Az ember csak két dolgon 
csodálkozik. Első sorban tudva azt, hogy 
a nyugat; sajtó hasonló dolgok közlésére 
nem adja oda ingyen hasábjait, hogy hon­
nan veszik azt a sok pénzt az agitátorok 
ezeknek a hasáboknak a megvásárlásá­
hoz? Hát még mennyiért vásárolják meg 
azokat a többé kevésbé neves publicistá­
kat, akik a hazugságokat a nevük alá­
írásával hitelesíteni igyekeznek. A másik 
csodálkozni való pedig abban áll, hogy a 
magyar állam, amely informatív sajtó­
irodákat tart fenn a külföldön, ezek után 
mért nem szállítja le kellő értékükre 
ezeket a rágalmakat. A magyar államnak 
mindenesetre méltóságán alul van az 
hogy minden nyomtatott hazugság után 
védekezzen az ellen, de mégis kívánatos 
vclna, hogy a külföld mértékadó körei 
előtt komoly munkában, de mégis a nagy­
közönséghez szólóan kellő megvilágításba 
helyeztessenek ezek az infámis hazug­
ságok.

Ma ott állunk, hogy a külföldi újsá­
gok iázitják az állam nem magyarajku 
polgárságának egy részét. — Ezúttal az 
oláhság panaszait lármázzák legjobban, 
mintha itt olyan világban élnének, ahol 
tűzzel és vassal irtják őket. Az kétség­
telen, hogy az országban a politikai mel­
lett még súlyos gazdasági válság is van, 
de az egyformán nyomja a nép minden 
rétegét s az egyáltalán nem tesz kivételt 
abban, hogy valaki román nyelven vagy 
mgyar nyelven imádkozik-e az istenéhez 
egy falat esőért. S ha úgy volna, ahogy 
azok a külföldi közlemények hazudják, 
akkor bizonyára másként állna a világ 
itten. Ha azok igazak volnának, akkor 
nem a magyar nép vándorolna ki Ame­
rikába, hanem az oláh.

Hát ennyit el lehet és kell ismerni, 
hogy a megélhetés gondja egyformán 
nyom mindenkit, az azonban egyáltalán 
nem tesz nemzetiségi különbségeket. S a 
törvények egyáltalán nem tesznek kü­
lönbséget állampolgár és állampolgár kö­
zött. Mindenesetre vannak fonák törvé­
nyek és még fonákabb szabályzatok, de 
azok egyenlő teherrel nehezednek minden­
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kire s ezeknek a megjavítása semmiesetre 
sem érhető el izgatással, hanem csak 
egyetértő és átgondolt munkával.

Különös dolog, hogy a külföldi sajtó 
egy része állandóan lármáz a magyar 
állami elnyomásról. Mikor abból egy szó 
sem igaz. Legfeljebb annyi [igaz, hogy 
ezek a sajtócikkel lejárják magukat s 
utóbb nem ad nekik hitelt senki. Tisz­
tességtelen hazugságoknak ez a sorsuk. 
A megérdemelt sorsuk. Vájjon akad-e 
magyarországi rác, aki szerbiai viszonyok 
szerint szeretne élni. Vájjon akad-e ma­
gyarországi oláh, aki előtt kedvesebbek a 
romániai viszonyok, ahol tavaly a bojtá­
rok által kizsákmányolt népbe tüzérezre- 
dek ágyuzlak bele.

A hazug külföldi tudósítások, jól 
magyarán mondva: kintugató kutyáink 
ilyesmit nem emlegetnek, csak lármáznak 
az „elnyomás44 fölött. A német cikkíró 
afelől nem bőszéi, hogy Németországban 
mit csinálnak a pózeni lengyelekkel. A 
francia cikkes sem szól arról, hogy mit 
csinálnak ők a gyarmataikban. Az angol 
lármázó sem arról, hogy mit csináltak 
ők az írekkel, mit a burokkal s miként 
fosztják ki és kergetik éhínségbe India 
lakosságát.

Most, úgy Játszik, mi vagyunk a 
„Prügelknabe44. Mert máson nem lehet, 
hát rajtunk lovagolnak. Annyi bizonyos, 
hogy erre a célra nagyon beválunk, mert 
meglehetősen türelmes lovak vagyunk. 
Csendesen, szinte meglapulva hallgatjuk, 
olvassuk a rágalmakat, amiket a fejünkre 
szórnak. Ez a nagy nyugalom hétségtele- 
nül — keleti vonás.

A trónörökös és 
Magyarország.

Egy nagy német lap, a „Dresdener 
Neueste Nachrichten44,*úgy látszik, sugal­
mazott forrásból, érdekes közleményt hoz 
Ferencz Ferdinánd trónörökösnek Magyar­
országot illető nézetéről. A cikk a többi 
között ezeket mondja:

Frivol és abszurd dolog a trónörö­
kösre, mint most legutóbb is történt, rá­
fogni, hogy ellenérzést, sőt gyűlöletet 
érez Magyarország iránt. Hogyan is le­
hetne máskép jellemezni azt az állítást, 
hogy Magyarország jövendőbeli királya 
bensőjében erős ellenérzés lakozik a biro­
dalom ama fele iránt, amelyen majdan 
hivatása szerint uralkodnia kell. Hol ta­
lálunk ma a civilizált államok között 
uralkodót vagy egy trón várományosát, 
aki országában bonyodalmakat kívánna 
látni vagy előidézni ? — Ferencz
királyi herceg, mint a Habsburgi dinasz 
fiának Ferencz József császárhoz és ki­
rályhoz legközelebb álló agnátusa éppen 
úgy, mint az uralkodó felség, a Lajtán 
tulon és innen a parlamenttel egyetértve 
és a nép kívánságainak lehető figyelembe­
vételével kíván uralkodni és ha a királyi 
hercegnek olyan véleményt vagy szándé­
kot tulajdonítanak, amelyből a magyar­
országi dolgokkal való elégedetlenség 
világlik elő, akkor nem az ország és en­
nek lakossága iránt való ellenérzésről, 
hanem csak bizonyos politikai metódus 
iránt való idegenkedésről lehet szó, ame­
lyet esztendők sora óta a magyarországi 
uralkodó körök a koronával és a monar- 
kiával szemben gyakorolnak.

A trónörökös azon az állásponton 
van, hogy katonai és gazdaság pénzügyi 
téren további nemzeti engedmény nem 
tehető, ha a hadsereg egységét és harc­
képességét és a monarchiának az európai 
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államok koncertjében való politikai és 
gazdasági súlyát nem akarjuk helyre nem 
hozható veszedelemnek kitenni. Ebben 
azonban nincs semmi idegenkedés Magyar­
országtól, hanem ellenkezően, az érdekei­
nek lelkiismeretes szemmeltartása, mely 
érdekek a monarchiáéval azonosak. Ö arra 
törekszik, hogy megszüntesse azt az álla­
potot, hogy a magyar pártvezérek a ko­
ronára állandó nyomást gyakoroljanak és 
a közös intézményeknek lépésről-lépésre 
való föladására kényszerítsék.

Azok a kötelékek, melyek Magyar­
országot és Ausztriát összekötik, anélkül 
is igen meglazultak Katonai téren való 
lazítás a hadseregre lenne veszedelmes, a 
gazdasági és pénzügyi téren való lazítás 
pedig első sorban Magyarországot fenye­
getné gazdasági katasztrófával.

Ez a trónörökös véleménye.
(A mi szerény véleményünk szerint 

a trónörökös egész nyugodtan bizza csak 
a magyar nemzetre annak a mérlegelését, 
amit az ország gazdasági és politikai lét­
érdekére üdvösnek és boldogulására veze­
tőnek tart.)

A dalosok elszállásolása.
Kuructéri iskolába : Újpesti Daloskor, 

Diósgyőri „Jószerencse44 Dalkör. Össze­
sen 98 személy.

Rom. kath. főgimnáziumba: Buda­
pesti Máv. Testvériség Dalkör. Összesen 
57 személy.

Polgári leányiskolába: Kolozsvári 
Máv. „Összhang44 Dalárda 10 tagja, Aradi 
Máv. Dalegylet 10 tagja.

A Kereskedő Ifjak egyleti helyisegébe : 
A Budapesti Polgári Dalkör. 60 személy.

A tanítói árvaházhoz: eddig a kolozs­
vári „Összhang* Dalegyletből 1 férfi, 12 
nő, az Aradi Máv. Dalárdából 1 férfi, 18 
nő, a nagyszalontai Városi Dalárdából 2 
férfi, 2 nő, a mezőkövesdi Dalárdából 
1 férfi.

A nöiipariskolába: A budapesti Törek­
vés Dal- és Önképzőkör.

Csongrádi utcai ovodaba : A Szolnoki 
„Milleneum44 Dalkör képviselete és a Bu­
dafoki Dalárda képviselete.

DaL
Egy kis erdőnek árnyas útján

Karöltve jártunk egyszer ketten : 
Galambpár búgott, szellő lengett, 
Csalogány édes csókról zengett .

Remegtünk titkos sejtelemben.

Lágy harmat ringott fűn, virágon,
Ölelkezett a főid az éggel!

S bár csókra vágyva lázban égtünk : 
Haza mégis — csók nélkül értünk

Szép holdvilágos nyári éjjel.

NAPI HÍREK.
Tüdövész az Alföldön.

— Jkrat sí halál. —
Most jelent meg a belügyminiszter 

jelentése a tüdővésznek március havi pusz­
tításáról. A tavasz első hónapjában bősé­
ges aratása volt a halálnak. Az egész 
országban 7542 ten haltak el tüdővészben.

A Duna—Tisza közén törvényható­
ságok szerint ezen halálesetek a követke­
zőképp oszlottak meg:

Bács-Bodrog . .
Baja....................
Szabadka . . . .
Újvidék ... 
Zombor .... 
Csonurád . . •
HódmezŐ - Vásárhely 
Szeged .... 
Heves ... 
J. N. K.-Szolnok . 
Pest P. S. Kiskun 
Budapest . . .
Kecskemét . . .

64
16
57
35

5
64
27
48

126
146
383
219
23

Összesen 1403
Szomorú statisztika ez a halál bő 

aratásáról.
O

Kecskemét, augusztus 6.

— Személyi hir Csütörtökön Benkó 
pénzügy miniszteri tanácsos és Rátkay 
helyszinelési felügyelő városunkban jár­
tak a kataszteri osztályba sorosó bizottsá­
gok működését felülvizsgálni.

— Temetes. Ma délután 6 órakor 
helyezték örök nyugalomra i fj. Luskó 
István postatiszt porrészeit. Ravatalát a 
családtagjain kívül barátainak igen nagy 
száma vette körül, hogy Isten hozzádot 
mondjanak a korán elhunyt jóbarátnak. 
Temetésén testületileg résztvettek a kecs- 
méli postahivatal tisztviselői is és díszes 
koszorút helyeztek a ravatalra.

— Az olajjal való portalanítás. Emlí­
tettük már több Ízben, hogy a városi 
hatóság elhatározta a kocsiulaknak olajjal 
való portalanítását. Tegnapelőtt a Széche- 
nyi-téren kísérletet is tettek az olajjal 
való öntözéssel, de a kísérletezés ered­
ményét az eső miatt nem lehetett meg­
állapítani. Várjunk tehát türelmesen, míg 
újra Szaharává változnak a kocsiutak.

— A katonai fegyvermesterek tan­
folyama A cs. és kir. gyalog és huszár­
ezredek fegyvermesterei részére a hadügy­
miniszter Királyhidán 6 napra terjedő 
tanfolyamot rendez, amelynek célja az, 
hogy a fegyvermesterek kitanulják az uj 
fajta automatikus gépfegyverek kezelését, 
javítását s egyéb fortélyait, A kurzus hét­
főn veszi kezdetét s részt vesznek rajta 
az összes közös vzredek fegyvermesterei.

— Vigalmi bizottsági ülés. Felkérem 
az országos dalünnep vigalmi bizottságá­
nak tagjait, hogy vasárnap, folyó hó 8 án 
délelőtt 10 órakor a Városi Zeneiskola 
I. emeleti helyiségében tartandó ülésen 
lehetőleg teljes számban megjelenni szi- 
veskedjenek. Az elnökség

— Gyümölcspiac. A mai gyümölcs­
piacon az eladásra felhordott gyümölcs a 
következő árak mellett kelt el. rózsa­
barack mm. 64 korona, kajszin barack 
mm. 32 korona, tüköralma mm. 26 ko­
rona, vegyes nyári almák mm. 16 korona, 
zöld ringlót mm. 20 korona, vörös szilva 
mm. 20 korona, nyári aszaló ssilva 24 
korona, körte métermázsája 20 korona.

— Kereskedelmi alkalmazottak vidéki 
szervezkedése. A Kereskedelmi Alkalma­
zottak Országos Egyesülete ez év nyarán 
is energikus tevékenységet fejt ki a vi­
déki kereskedelmi alkalmazottak céltuda­
tos szervezkedése érdekében. Nemrégiben 
Temesvár központtal megalakította a Dél­
magyarországi Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Egyesületeinek körzetét, melyhez ez- 
ideig Versecz, Lúgos, Orsóvá, Óravicza, 
Zsombolya és Fehértemplom városában 
újabban létesített egyesületek csatlakoz­
tak. Az országos egyesület ezidő szerint 
a pestvidéki körzet megalakításán fára­
dozik, mely munkásság fényes eredménye, 
a vasárnap Félegyházán megalakított 
egyesület, melybe az összes ottani keres­
kedelmi alkalmazottak tagokul beléptek. 
A szervező munkálatok ezidő szerint se­
rényen folynak az alföldi nagyobb vá­
rosokban.



183 8z. KECSKEMÉTI LAPOK 3 oldal.

A dalünnepi mulatság. Mint már 
említettük több ízben, az országos dal­
ünnep rendezősége augusztus 18-án, a 
dalünnep utolsó napjának estéjén, nagy* 
szabású mulatságot rendez a vendéyhöl 
gyek, a dalárdák zászlait megkoszorúzó 
s a Városi Dalárda zászlószentelésén részt­
vevő koszorúslányok tiszteletére. A mu 
latság a Műkertben lesz, amire az egész 
kertet lezáratja a rendezőség. Külön meg­
hívót nem is bocsájt ki a vigalmi bizott­
ság. Minthogy a mulatság a szó legtelje­
sebb értelmében zártkörű lesz, belépődíj 
nincs. A személyre szóló család és személy- 
jegyeket is a vigalmi bizottság állítja ki. 
Akik a mulatságon részt óhajtanak venni, 
jegyért Szabó József rendőrfogalmazóhoz, 
a vigalmi bizottság jegyzőjéhez fordul­
janak, aki a vigalmi bizottság városháza 
I. emelet 19. szám alatti helyiségében 
jegyzékbe veszi a jegyre reflektálókat.

— Tartalékosok hadgyakorlata. Fel­
merült az a kérdés, hogy a hadgyakor­
latokra behívott tartalékosok kötelesek e 
a fegyvergyakorlat alóli felmentés iránti 
kérvényükhöz a behivójegyet csatolni. A 
honvédelmi miniszter most rendeletileg 
értesítette a törvényhatóságokat és igy 
Kecskemétet is, hogy a közös hadügy­
miniszterrel történt egyértelmű megálla­
podás szerint az ily kérvényekhez a be 
hivójegyeket nem kell csatolni

— Hirtelen halál. K oc z k á s József 
községi bírósági szolga tegnap este, ami 
kor családjával vacsorához ült, hirtelen 
rosszul lett s pár perc alatt meghalt. A 
házhoz azonnal kihivott orvos már csak 
a beállott halált konstatálhatta. Koczkást, 
mint az orvos konstatálta, szivszélhűdés 
ölte meg. Holnap temetik a kath. egyház 
kéttemplomközi bazárépületéből, amelynek 
házmestere volt.

— A személyvonat merény­
lői. Lapunk zártakor kapjuk az érte­
sítést a kecskeméti szárnyparancsnok­
ságtól, hogy a ceglédi rendőrség a 
710 számú személy vonat ellen vasár­
nap éjjel elkövetett merénylet elkö 
vetőit Izéé Sándor és Török 
Lajos személyében elfogta. A nyo­
mozás részleteit holnapi számunkban 
hozzuk.

— Fizessük az adót I Itt az adófer­
tály. A f. hó 15 ig az esedékes adókat 
még kamat és végrehajtási költségmente­
sen lehet lefizetni; jól teszi hát mindenki, 
ha siet leróni az adótartozását ezen termi­
nusig, annál inkább, mert aztán jön az 
ogzekució, melynek foganatosítására uta­
sította országszerte a pénzügyminisztérium 
a pénzügyigazgatóságokat, amelyek ter­
mészetesen szorítani kénytelenek a helyi 
adóhatóságokat- Fizessük hát az adót.

— Csendőrök és a kerékpár. A hon- 
védelmi miniszter a következő körrende­
letét adta ki a m. kir. csendőrség szá­
mára : Jól minősített és rendezett viszo­
nyok között lévő legénységi egyének a 
szakasz- és szárnyparancsnokok vélemé 
nyének meghallgatása után a kerületi 
parancsnokság névre szóló engedélyével 
saját költségükön beszerzendő kerékpárt 
is tarthatnak, amelyek sürgős szükség 
esetén külszolgálatban is használhatók. 
Ha különös körülmények indokolttá te* 
szik, a kerületi parancsnokság a kerékpár 
tartásjogát mindenkorra, vagy meghatá­
rozott időtartamra megvonhatja. Had- 
apródok, a próbaszolgálat befejezése után, 
a kerékpártartás tekintetében korlátozás 
alá nem esnek.

— Baleset a gépgyárban Dunai Jó­
zsef 14 éves lakatos tanonc, tegnap a gép 
gyárban egy gép körül foglalatoskodott. 
\ igyázatlansága folytán a gép elkapta a 
jobb kezét s három ujját összeroncsolta. 
Óriási vérveszteséggel szállították be az 
orvosi hivatalba, ahol a sérült kezét azon 
nal amputálták. Szülei lakásán ápolják.

— Külföldön is érvényes magyar posta- 
belyeg. Hazai cégek a konzuli hivatalok­
hoz intézett tudakozódásoknál a válasz 
bérmentesítésére rendesen belföldi bélye­
geket mellékelnek, melyek külföldön csak 
nehezen értékesíthetők. Ennek elkerülése 
végett a kereskedelemügyi miniszter e 
célra a római kongresszuson életbelépte­
tett nemzetközi válaszdijszelvényekre hívja 
fel az érdekeltek figyelmét, melyek a m. 
kir. postahivataloknál darabonként 28 
fillérért beszerezhetők. Ezek a válaszdij 
szelvények a legtöbb európai, valamint 
igen sok tengerentúli államban való for­
galomban is érvényesek és igy kisebb 
összegek külföldön való fizetésre is hasz­
nálhatók.

— Szájkosár nélkül. Az utcákon 
szájkosár nélkül szaladgáló kutyák ismét 
elszaporodtak. A lakosság ebtulajdonos 
része nagyon közömbös a városi szabály­
rendelet azon pontja iránt, hogy ebeket 
az utcára szájkosár nélkül kiengedni nem 
szabad. A nyári meleg időben félelmetes 
aggálylyal tölti el a járó kelőket, ha száj­
kosár nélküli ebekkel kénytelen találkozni. 
Némelyek csinos kis ölebeiket e tekintet­
ben önkényüleg nemesítik s kivonják a 
szájkosár viselésének kötelezettsége alól. 
Pedig a kis ölebek is megveszhetnek s 
ez ellen az ebvédjegy nem védelmezi 
azokat. E tekintetben a rendőrség leg­
szigorúbb éberségét hívjuk fel a lakosság 
érdekében.

— Ismét csak a kofák okoznak gon­
dot s csinálnak napról-napra kellemetlen­
séget a rendőrségnek. Ma Révai Józsefné 
Fábián János rendőrt, B. Tóth Józsefné 
pedig Kalics László helypénzszedőt tá 
madták meg s csináltak olyan zene bonát, 
hogy az egész piac összeszaladt. A rend­
őrség azon gondolkozik, hogy milyen 
eszközökkel akadályozza meg a vérszemet 
kapott piaci zsarnokok garázdálkodását.

— A veszedelmes gyüszü. A minap 
vérmérgezést kapott egy ügyvéd felesége 
a gyűszűlöl Az ujjún egy kis karcolás 
volt, amelyre uzonban ügyet sem vetett, 
amikor varrásba fogott. Csak később ér­
zett benne fájdalmas égést, amely annyira 
fokozódott, hogy orvosért kellett küldeni. 
Az orvos vérmérgezést állapított meg és 
ajánlotta, hogy a megsebesült ujjat le 
kell vágni. Az asszony azonban eleinte 
nem akart as ujjútól megválni, később 
pedig már hiába vették le. mert rövid idő 
múlva meghalt. Megállapították, hogy a 
gyűszüből eredt zöldgálic okozta a vér­
mérgezést.

— Állatpiac. Autf. 6. Sertés, fiatal 
közép páronkint 251 — 320 klgmig 132 K. 
Fiatal, könnyű, páronkint 250 kilogrammig 
128 K., páronkint 45 kiló élet és 4 szá­
zalék levonással. Öreg, nehéz páronkint 
50—60 ki. élet és 4 százalék levonással 
1’20 K. — Borjú 64—70 fillér életsúlyban. 

Kecskeméti Varieté Színház
az „OTTHON44 kerthelyiségében.

Igazgató: IFewer Jaquw.
Szombat 7-én és vasárnap 8-án

nagy ujdonsági bemutató előadás!
M. L. Braggss

fejenjáró művész, a jelenkor legnagyobb csodája
Tóth Mariska
a nMagyar Színház* tagja.

(Bohózat.)
Kezdett poxifban. S és fél órakor.

— Feltört kunyhó. Tóth István II ik 
tized 65 6zám alatti lakos feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy ma virradóra Balló- 
szögben tanyájának kunyhóját feltörték s 
onnan 20 korona értékű gazdasági fel­
szerelést elvittek. A rendőrség a nyomo­
zást azonnal folyamatba tette a tette­
sek ellen.

— Piaci árjegyzék. 1909. évi aug.
6-ik napján. Tisztabuza 27 00—29*00. Két 
szer 22 00-28 00. Rozs 19 40—19 60. Árpa 
1460—15’20. Zab 1500-15’60. Tengeri 
kecskeméti 1660—17 00. Tengeri bánáti 
16 40—16’80. Köles 17 00—18 00. Krumpli 
3 60-4 00. Széna 8 00-8 40. Szalma 6 00
6 40 Szalonna kilója 1’52—170

— Háztelek az árvaház mellett, gyö­
nyörű fekvésű, négyszáz négyszögöl, ked­
vező fizetési feltételek mellett, jutányosán 
eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

A cséplés áldozata.
Levágta a gép az ujját.

Ismét a cséplésnél történt baleset­
ről kapunk hirt Szentkirályról. Még­
sem történhetik úgy a cséples, hogy 
kisebb vagy nagyobb szerencsétlen­
séget ne okozzon. Ott, ahol a leg­
kisebb vigyázatlanság végzetes balese­
tekkel járhat, szinte elkerülhetetlen 
a baj.

A szentkirályi cséplés csak kisebb 
sérüléssel járt, de az áldozat, habár 
életét nem is fenyegette veszély, örökké 
hordani fogja vigyázatlansága bélyegét.

A balesetről az alábbi tudósítást 
kaptuk :

Kovács László kecskeméti nap­
számos Király Károly cséplőgép tulaj­
donos Szentkirályon dolgozó gépénél 
volt alkalmazásban.

Tegnap is javában folyt a munka, 
amikor a kalászzuzó • dob tengely­
kerekéről a szij leesett. A gép meg 
akkor is működésben volt, amikor 
Kovács László a dobhoz ugrott, hogy 
a leesett szijjat rátegye a kerékre.

Amint azután a szijjal bajosko 
dott, a kalászzúzó gyorsan forgó ke­
reke jobb kezét elkapta s arról két 
ujját leszakította.

Jajkiáltására a gépész azonnal a 
szerencsétlenség színhelyére sietett s 
a kéznél levő kötszerekkel bekötözte 
az áldozat összeroncsolt kezet.

Kovács Lászlót még tegnap be­
szállították a városi kórházba, ahol 
megoperálták.

A rendőrség megindította a vizs­
gálatot, hogy megállapítsa, kit terhel 
a felelősség Kovács balesetéért.

Anyakönyvi kivonat.
1009. évi augusztus 6-án.

Születések. Nemes István rk. Bárdi 
Judit ref. Kovács Erzsébet rk. Végh Te­
rézia rk. Horváth Erzsébet rk, Kiss Dö­
mötör rk. Szabó Margit Antónia Ilona rk. 
Dóczi Mária rk.

Halálozások. Beko Mária rk. 5 hó­
napos, Máté Jánós rk. 2 hónaposi Tóth 
László rk. 16 hónapos, Kállai Miklós rk. 
12 hónapos, Bátori Erzsébet rk. 2 hóna­
pos, Bakó Rozália rk. 2 hónapos.
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Üzletmegnyitás.
Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagy 
körösi utca 3 sz alatt szabó-üzletet 
nyitok* ahol angol úri és női ruhákat 
gyorsan és szépén, valamint jutányosán ke 
szitek. Finom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van.
A nagyérdemű közönség b. megkeresését és 
megrendülését várva, maradok tisztelettel.

Sztrínka József
szabó-mester,

es megtekinthető a Városföldjén, a 
Szegedi-nagy^úton, Szabó Balázs- í 
fele földön. Értekezhetni özv. Nagy 
Lajosnéval. Füzestér-sor 4. sz. 9566

Eladó földbirtok. I 
Kerekegyházán 30 hold bortermő karos ! 
szőlő. 20 hold szántó. 25 hold erdő 
kedvező fizetési feltételekkel elad-O- 
Értekezhetni a tulajdonos B. Horváth 
Imrével. Kerekegyházán. 0553

Eladó ház. szőlő és föld.
III. tized, Sétatér utca 63 számú ház, mely 
2 Utcára szolgál, van benne 4 szoba, 2 
konyha, 3 éléskamra, 2 lóra istálló, nagy 
pince, igen nagy szili, jó kútlal, tágas 
udvarral; — a körösi hegy alsojarasban, a 
szolnoki út közelében — pormentes he­
lyen — | hold igen jo karban tartott, karos, 
bortermő, gyümölcsös szóló, szép » gy szobás 
verandás nyaralóval jó ivóvizű k úttal; — a 
korösi-atjáronal, közel a vasúd főállomás­
hoz, igen szép fekvésű, négyszög alakú, 
I hold es 93 négyszögöl területű heres fold, 
mely zöldsegtermelesre, nyaralónak, vagy 
gyártelepnek is alkalmas hely, mivel a 
villany vezeték egészen addigiéi van állítva, 
örökáron eladó. Éi tekezhetnia tulajdonossal 
az előbb megnevezett számú háznál. 9488

Uj borkimérés.
Tudatom a n. é. közönseggel, hogy; 
saját termésű boraimat literen­
ként 20. azaz húsz krajcárért mérem 
ki, — csakis utcán át — a VI ik tized, 
Csongrádi- es Szolnoki-utca sarok 18. 
számú házamtól, hol azt naponta dél­
előtt 8 óratói, délután 1 ig es délután 4 
órától, este 8 óráig szolgalom ki. Kere­
sek borkimérésre i utcán át, alkalmas 
helyiséget. Ajánlatot a bér megjelölő 
sevel kerek. Ugyancsak Csapost 100 
forint kaucióval. A háztulaidonos.

j Bar aczk-czefre főzésre f
> alkalmas üstök készen kaphatók. M

Í; Saját találmányi!, szabadalmazott, kitűnő hütőhengereit, g 
! Permetezőit, Vízvezeték-, Fürdő-, Ciosett-berendezéseit, g 

y^y-Kprii és lokomobil fecskendőit ajánlja.
ü Készít minden munkát, ami a rézműves ipar munkakörébe tartozik ||

I -= SZABÓ ALBERT í 
olzleTreles gépész HecskeirieteK.

2. tized. Kápolna-utcza 19 szám. ~SK9 ?■

.1

5W rezmúves,
2. tized. Kápolna-utcza 19 szám.

legolcsóbb
napi árak mellett rendelhető 

Weiszberger és Tarsa 
tüzifakereskedöknél, Nagyvarad.

Gazdák figyelmébe.
A Máriavárosi vasúti állomáson Kar- 
vini cséplöszen métermázsánként 

3 korona 60 fillérérét kapható.
Telefon 173. sz. 9544

Eladó házhely.
Vacsi-hegyben, Csorba bíró úr nyaralója 
mellett. 200 négyszögöl területű házhely 
OlCSÓn ^1O,CLÓ. — Értekezni lehet a 
tulajdonos özvegy B. Tóth Janosneval, 
Körösi-köz 117. szám alatt, a fűszer 
üzletben. 9555

Egy 9561

jó családból való fiú 
tanulónak azonnal felvétetik

Balassy Antal íüszerüzletében.

megvételre keresek.

XXarlzai János
XI. tized, Akácfa-utca 36. szám. 96/2 1

Eladó boroshordők.
395, 427, 506 és 665 liter ürtar- 
talmú tiszta, jókarbani boroshordo 
eladó. Megtekinthető reggel 8 óráig 
és délután 3 órától 5 óráig I. tized. 
Festö-utca 128. szám alatt. 96G9

Pályázati hirdetmény.
Kecskémét varos törvényhatóságá­

nál egy 3200 korona fizetéssé! és 600 
korona lakbérrel javadalmazott árva- 
szeki I. Ülnök állás, továbbá egy’ 1300 
korona fizetéssel es 300 korona lakbérrel 
javadalmazott leltárbizt0SÍ állás, végül 
egy 240 korona fizetéssel javadalmazott 
városi szülésznői állás üresedésbejövén, 
azoknak esetleg az elölépés folytan még 
üresedésbe jövő egyéb állásoknak vá­
lasztás utján leendő betöltése a i. évi 
augusztus hóban tartandó rendes havi 
közgyűlés napirendjére tűzetett ki.

Ennélfogva felhivatnak mindazok, 
kik ezen állast elnyerni óhajtják, hogy’ ez 
iránt törvényes minősítésüket és egyéb 
körülményeiket igazoló okmányaikkal 
felszerelt kérvényeiket hozzám a f. évi 
augusztus hónap 19-ik napjának délután 
5 órájáig annyival inkább nyújtsák be, 
mert a netalán elkésve érkező kérvé­
nyek a választásnál tekintetbe vetetni 
nem fognak.

Kecskeméten, a varos törvényható­
sági bizottságának 1909. évi július hónap 
31 ik napján tartott rendes havi köz­
gyűléséből. Bagi László

h. polgármester.
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A Kecskeméti Gazdasági Gépgy ár és Vasöntöde Részvénytársaság
Gyári telefon 163. városi gépraktara Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota, Raktár telefon 169.

b«- vezérképviselő SZIGETI UFÓT. -»g
Kanalas Melichár rendszerű, páros
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sorú vetögépek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók. 
Valódi Vermorel prrxistezőle 
a legolcscbban kaphatok. — A híres 
C o I o m b u s permetezők kizárólag itt 
kaphatok. Mindennemű gépek javítása.

Központi telefon 177.

Kitűnő gyártmanyu, jókarban levő, 
javított cséplőgépek* jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb K ü h n e Cultivátorok. 
szőlő-, kukorica-, répa-, és krumpli 
kapálásra szintén itt Iga.plxa.t01z

A Magyar Államvasutak Gépgyára kizárólagos képviselete.
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Nyomatott * g./.dítülajdoDOR: EIrő Kccakeméti üírlapkiadó- és Nyomda-RészvénytárRasáíí könyvnyomdájában.




